

महत्वपूर्ण एवं खास

झूटी में तैनात आरक्षक से मारपीट

रायपुर (आरएनएस)। भरत नगर गृहियारी में झूटी में तैनात आरक्षक से मारपीट कर शासकीय कार्य में बाधा पहुंचाने का मामला प्रकाश में आया है। मामले में गृहियारी पुलिस ने तीन लोगों के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिला जानकारी के अनुसार प्राथी आरक्षक क्रमांक 2571 मोहसीन खान 32 वर्ष पुलिस चौकी रामनगर में पदस्थ है। बताया जाता है कि प्राथी का गणेश विसर्जन की झूटी लगा था। तभी भरत नगर स्थित अन्न पानेटला के पास लड़ाई झगड़ा की सूचना पर प्राथी वहां पहुंचा और लोगों को शांत करवाने लगा। तभी अआरोपी राजेश लहरे, विककी लहरे व अन्य ने प्राथी से गाली-गलौज कर मारपीट किया और शासकीय कार्य में बाधा पहुंचाया। प्राथी की शिकायत पर गृहियारी पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ धारा 186, 353, 294, 506, 323, 34 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

चाकू के साथ युवक गिरफ्तार

रायपुर (आरएनएस)। गोलबाजार पुलिस ने चाकू लेकर आतंक फैलाने एक युवक को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास से चाकू जब्त किया है। मिला जानकारी के अनुसार पुलिस को सूचना मिली कि पुचना नगर निगम कार्यालय के पास एक युवक चाकू लेकर आम लोगों को डरा धमका रहा है। सूचना पर मौके में पहुंची पुलिस ने आरोपी चैन सिंह 22 वर्ष को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास से चाकू जब्त किया है। मामले में पुलिस ने आरोपी के खिलाफ आम्स एक्ट के तहत कार्रवाई की है।

जादू-टोना के आरोप में पूरे परिवार की बेदम पिटाई, सरपंच समेत 4 लोगों के खिलाफ मामला दर्ज

गरियाबंद (आरएनएस)। जादू-टोना के आरोप में बूढ़ दंपति व उसके दोनों बेटों की सरपंच और उनके सहयोगियों ने बेदम पिटाई की है। यह मामला देवभोग थाना क्षेत्र के बनुवापारा गांव का है। इस मामले की शिकायत के बाद देवभोग पुलिस सालेहभंडा सरपंच प्रेमसिंह गोड, सरपंच पुत्र देवानंद गोड, सहयोगी देकराम व जानकराम के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच में जुटी है। थाना प्रभारी गौतम गावडे ने बताया कि गुरुवार को बनुवापारा निवासी प्राथी देर रात थाने पहुंचकर इस मामले की शिकायत की। शिकायत के अनुसार बुधवार की रात करीब साढ़े 12 बजे प्राथी मानसिंह ओटी 65 वर्ष अपनी पत्नी कुसुमा बाई, पुत्र हेंद्र व बेटी रामकुमारी के साथ घर पर सोए हुए थे, तभी सरपंच प्रेमसिंह अपने बेटे व अन्य सहयोगी के साथ उसे उठाया, फिर जादू-टोना का आरोप लगाकर पूरे परिवार वालों की पिटाई की। पीड़ित के मुताबिक, घटना के बाद पूरा परिवार रात भर नहीं सोया, पीड़ित ने कहा, सरपंच का बेटा पहले भी छेड़छाड़ के मामले में जेल जा चुका है। सरपंच परिवार की दवागई के कारण अगली सुबह गुरुवार को रिपोर्ट लिखाने के लिए साहस जुटाया। शाम ढलने के बाद नजर बाजार थाने के लिए निकले और गुरुवार रात मामले की शिकायत देवभोग थाने में दर्ज कराई।

राज्यपाल हरिचंदन स्वच्छता पखवाड़ा में शामिल हुए

रायपुर (आरएनएस)। राज्यपाल विश्वभूषण हरिचंदन आज यहां 01 अक्टूबर से प्रारंभ हुए स्वच्छता पखवाड़ा में भाग लिया। इस अभियान में रायपुर इंसिट्यूट ऑफ मेडिकल साइंसेस (रिम्स) के विद्यार्थियों ने भी उत्साह से भाग लिया। राज्यपाल ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने आज से स्वच्छता पखवाड़ा अभियान की शुरुआत की और जनप्रतिनिधियों सहित आम जनता से बढ़-चढ़कर भाग लेने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि महात्मा गांधी स्वच्छता पर अत्यधिक जोर देते थे। वे स्वच्छता को सेवा मानते थे। राज्यापाल ने विद्यार्थियों से न केवल पूरे पखवाड़ा में बल्कि हमेशा अपने आस-पास स्वच्छता बनाए रखने की अपील की। प्रधानमंत्री जी की अपील का पूरे देश में प्रभावी असर हुआ है और लोग स्वस्फूर्त होकर हर वर्ष स्वच्छता अभियान में शामिल होते हैं।

छत्तीसगढ़ में गांव, शहर और बाजार हुए गुलजार : मोटरयानों के पंजीयन में 38 प्रतिशत की वृद्धि

राज्य में नवरात्र तथा दशहरा-दिवाली के पहले से ही वाहनों की बम्पर खरीदी की शुरुआत

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की मंशा के अनुरूप परिवहन मंत्री मोहम्मद अकबर के मार्गदर्शन में प्रदेश में परिवहन विभाग द्वारा सुगम यातायात व्यवस्था सहित जनसुविधा को ध्यान में रखते हुए निरंतर नवाचारी

पहल जारी है। गौरतलब है कि समाज के वंचित वर्ग के कल्याण और लोगों के उत्थान के लिए राज्य सरकार ने छत्तीसगढ़ में विभिन्न न्याय योजनाओं का कुशलतापूर्वक संचालन किया। इन न्याय योजनाओं के फलस्वरूप राज्य में पांच सालों में दो लाख करोड़ रूपए से अधिक की राशि लोगों के बैंक खातों में सौधे अंतर्गत की गई। यही वजह है कि आज राज्य के गांव, शहर और बाजार सभी जगह व्यापार-व्यवसाय से गुलजार हो गए हैं और नवरात्र तथा दशहरा-दिवाली के पहले से ही यहां वाहनों के बम्पर खरीदी की शुरुआत हो चुकी है।

इस तारताम्य में वाहनों की खरीद-बिक्री सुविधाजनक होने के फलस्वरूप प्रदेश में लगातार मोटरयानों के पंजीयन की संख्या बढ़ती जा रही है। प्रदेश में सितम्बर 2022 में 30,597 मोटरयानों का पंजीयन हुआ था, वहीं सितम्बर 2023 में 42,186 मोटरयानों का पंजीयन हो चुका है। इस तरह माह सितम्बर 2022 की तुलना में माह सितम्बर 2023 में मोटरयानों के पंजीयन में लगभग 37.88 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। आयुक्त परिवहन दीपांशु काबरा से प्राप्त जानकारी के अनुसार प्रदेशभर में सितम्बर 2022 से

सितम्बर 2023 तक रायपुर क्षेत्रीय परिवहन कार्यालय अंतर्गत सबसे ज्यादा 8,645 मोटरयानों का पंजीयन हुआ। इनमें सरगुजा क्षेत्रीय परिवहन कार्यालय अंतर्गत 2,128, बिलासपुर क्षेत्रीय परिवहन कार्यालय अंतर्गत 3,187, दुर्ग क्षेत्रीय परिवहन कार्यालय अंतर्गत 3,589, जगदलपुर क्षेत्रीय परिवहन कार्यालय अंतर्गत 1,215 मोटरयानों का पंजीयन हुआ है। इसी तरह जिला परिवहन कार्यालय अंतर्गत बैकुंठपुर में 1,049, बालोद में 688, बलोदाबाजार-भाटापारा में 1,391, बलरामपुर में 655, बेमेतरा में 574,

बीजापुर में 337, दंतेवाड़ा में 424, धमतरी में 1,035, गरियाबंद में 581, गौरिला-पेंडा-मारवाही में 366, जांजगीर-चांपा में 2,009, जशपुर में 1017, कांकेर में 1,029, कवर्धा में 913, कोंडागांव में 792, कोरबा में 2,469, महासमुंद में 1,385, मुंगेली में 685, नारायणपुर में 250, राजनांदगांव में 1,912, सुकमा में 267, सूरजपुर में 829 और रायगढ़ में 2,765 मोटरयानों का पंजीयन हुआ है। इन वाहनों में ट्रैक्टर, एफयूएलसी, बस, ई-रिश्शा, माल वाहक, हारवेस्टर, टैक्सी (केब), मोटरसाइकिल, भारी वाहन आदि मोटरयान शामिल हैं।

बुजुर्ग समाज के प्रकाश-स्तंभ हैं, उनके अनुभवों के प्रकाश में नई पीढ़ियां आगे बढ़ती हैं - मुख्यमंत्री भूपेश बघेल

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने बुजुर्गों का शॉल और श्रीफल देकर किया सम्मान

बुजुर्गों को 825 सहायक उपकरणों का किया गया वितरण

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज अंतर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवस के अवसर पर रायपुर के सरदार बलबीर सिंह जुनेजा इनडोर स्टेडियम में आयोजित कार्यक्रम में वरिष्ठ नागरिकों का शॉल और श्रीफल देकर सम्मान किया। मुख्यमंत्री बघेल संबेदनशीलता के साथ मंच से उतरकर स्वयं बुजुर्गों के पास पहुंचे और उन्हें सम्मानित किया। इस अवसर पर उन्होंने वरिष्ठ नागरिकों

को इलेक्ट्रॉनिक व्हीलचेयर, चश्मा और हिरियंग एड सहित 825 सहायक उपकरण भी प्रदान किए। इस अवसर पर सभी जिलों के लगभग साढ़े छः हजार से अधिक वरिष्ठजन उपस्थित थे। अंतर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवस की बधाई देते हुए मुख्यमंत्री बघेल ने कहा कि मानव जीवन की तीन प्रमुख अवस्थाएँ हैं- बाल्यावस्था, युवावस्था और वृद्धावस्था। मनुष्य की वृद्धावस्था उसके जीवनभर के ज्ञान और अनुभवों का निचोड़ है, उसकी जीवनभर की तपस्या का संचय है। इसीलिए हमारे बुजुर्ग हमारे समाज के प्रकाश-स्तंभ हैं। उनके अनुभवों के प्रकाश में ही नयी पीढ़ियां आगे बढ़ती हैं। शाखों में कहा गया है कि बुजुर्गों की सेवा करने से आयु, विद्या, यश और बल बढ़ता है। बघेल ने कहा

है कि नये दौर के समाज में हमारे पुरातन जीवन-मूल्य बहुत पीछे छूटते जा रहे हैं। बुजुर्गों ने जीवनभर जिन लोगों के लिए मेहनत की, त्याग किया वे उन्हीं के द्वारा उपेक्षित कर दिए जाते हैं। राज्य सरकार द्वारा बुजुर्गों के लिए सियान हेल्प लाइन नम्बर शुरू किया गया है। इस हेल्पलाइन का उपयोग दिव्यांग, विधवा और उभयलिंगी व्यक्ति भी कर सकते हैं। सियान हेल्पलाइन सेंटर और टोल फ्री नंबर के सेटअप की स्थापना के लिए बजट में एक करोड़ रूपए का प्रावधान किया गया है। हेल्पलाइन नंबर पर अभी तक 76 हजार से ज्यादा कॉल आ चुके हैं, इनमें से 1493 कॉल बुजुर्गों ने किए हैं। हमें खुशी है कि इस हेल्पलाइन सेंटर के माध्यम से हम बुजुर्गों की मदद कर पा रहे हैं। बघेल ने कहा कि राज्य सरकार

ने निराश्रितों, बुजुर्गों, दिव्यांगों, विधवा तथा परित्यक्ता महिलाओं को सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना के अंतर्गत दी जाने वाली मासिक पेंशन की राशि को 350 रूपए से बढ़ाकर 500 रूपए प्रतिमाह कर दिया है। प्रदेश के 13 लाख से ज्यादा बुजुर्गजन मासिक पेंशन योजना का लाभ उठा रहे हैं। इसके अलावा राज्य सरकार बुजुर्गों को 49 हजार आवश्यक सहायक उपकरणों का वितरण भी कर चुकी है। राज्य शासन के कर्मचारियों के लिए पुरानी पेंशन योजना शुरू गई है। इससे उनके बुढ़ापे में सहायता मिलेगी। मुख्यमंत्री ने बताया कि बुजुर्गों के स्वास्थ्य की देखभाल के लिए राज्य सरकार द्वारा सियान जतन क्लीनिक का संचालन किया जा रहा है। प्रदेश के आयुर्वेदिक अस्पतालों में भी बुजुर्गों

के लिए विशेष ओपीडी और पंचकर्म सेवाएं दी जा रही हैं। राज्य में धन्वंतरी जेनेरिक मेडिकल स्टोर्स में 72 प्रतिशत तक कम कीमत पर गुणवत्तापूर्ण दवाएं उपलब्ध कराई गई हैं। इस योजना का लाभ भी हमारे वरिष्ठ नागरिकों को मिल रहा है। बघेल ने सभी से अपने परिवार या आसपास बुजुर्गों की समस्याओं को समझने का प्रयास करने की अपील करते हुए कहा कि बुजुर्गों की सेवा के फल से बढ़कर कोई पूजा-आराधना नहीं है। उनका आशीर्वाद ही सबसे बड़ा पुण्यफल है। बुजुर्गों को हमसे उतने ही प्रेम की उम्मीद होती है, जितना प्रेम उन्होंने हमें दिया है। समाज कल्याण मंत्री अनिला भेंडिया ने बुजुर्गों को अंतर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवस की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल

बुजुर्गों, निराश्रितों, दिव्यांगों, किसानों सहित हर वर्ग का ध्यान सुचारु रूप से रह रहे हैं। केंद्र सरकार द्वारा पैसा नहीं देने पर भी राज्य सरकार ने योजनाओं के लिए अग्रिम स्वीकृति दी है, जिससे व्यवस्था सुचारु रूप से चल रही है। कार्यक्रम में बुजुर्गों को 25 इलेक्ट्रॉनिक व्हीलचेयर, 600 हिरियंग एड और 200 चश्मा सहित 825 सहायक उपकरण प्रदान किए गए। इस अवसर पर दिव्यांग महाविद्यालय रायपुर के बच्चों द्वारा शानदार देश भक्ति गीत प्रस्तुत किया गया। बुजुर्गों का निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर लगाया गया। यहां श्रवण और नेत्र जांच कर चश्मा प्रदान किया गया। इसके साथ ही समाज कल्याण विभाग द्वारा बुजुर्गों को योजनाओं की जानकारी देने के लिए स्टॉल लगाया गया।

सत्तीगुड़ी चौक पर उत्पात मचाने वाले एक नाबालिक सहित तीन आरोपी गिरफ्तार

कोतवाली पुलिस ने अपहरण व हत्या के प्रयास और बलवा जैसे संगीन धाराओं में आरोपियों को भेजा जेल

रायगढ़। 29 सितंबर की रात सत्तीगुड़ी चौक पर कुछ युवकों द्वारा एक युवक के साथ मारपीट का फोटो, वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हुआ था। घटना को लेकर दूसरे दिन प्राथी/आहत अजय दास मानिकपुरी पिता जगत दास उम्र 23 साल निवासी कोतारोड कल्लू पान ठेला के पास थाना कोतवाली रायगढ़ द्वारा रिपोर्ट दर्ज कराया की 29 सितंबर के शाम अपने मोहल्ले का गणेश विसर्जन करने विजयपुर जा रहा था जो गांधी पुतला के पास से अकेले पैदल लौटकर वापस घर आने लगा, रात्रि करीब 9:30 बजे सत्तीगुड़ी चौक के

पास रुककर अजय अपने भाई विनोद महंत को लेने सत्तीगुड़ी चौक बुलाया , उसी समय सत्तीगुड़ी चौक पर वास्तव ठाकुर, सागर विश्वकर्मा और उसके साथियों के साथ वहां पहुंचे। वास्तव ठाकुर ने अजय दास को उसके मोटर सायकल में बैठकर साथ चलने बोला। अजय के मना करने पर सभी एक राय होकर अजय को गाली गलौज करते मारपीट कर मोटर सायकल में जबरन बिठाकर अशुभजी मंदिर के पास बने क्लब निवासी कोतारोड कल्लू पान ठेला के पास करने की नियत से हाथ मुक्का डंडा राड से मारपीट कर चोट पहुंचाये। आहत के रिपोर्ट पर आरोपियों के विरुद्ध अपहरण, हत्या का प्रयास, बलवा की संगत धाराओं में अपाध दर्ज कर आरोपियों की पतासाजी किया गया। आरोपी गिरफ्तारी के उर से

फरार थे जिनकी लगातार कोतवाली पुलिस गिरफ्तारी के लिए दबिश दे रही थी जिनमें तीन आरोपियों को खरसिया क्षेत्र में देखे जाने की सूचना पर कोतवाली पुलिस की टीम द्वारा छापेमारी कर तीन आरोपी वास्तव सिंह ठाकुर, सागर विश्वकर्मा और उसके साथी अपचारी बालक को हिरासत में लिया गया। आरोपी वास्तव सिंह ठाकुर बताया कि इनके ऊपर अजय मानिकपुरी के द्वारा कोतवाली में दर्ज कराये केस में 30 सितंबर को पेशी नियत थी। आरोपियों द्वारा अजय को बयान बदलने का दबाव बनाने के लिये मारपीट किया। कोतवाली पुलिस ने आरोपी- (1) वास्तव सिंह ठाकुर पिता छबि सिंह ठाकुर 23 साल निवासी कोतारोड 2जीवन नगर गली नंबर 1 दुर्गा मंदिर के पास रायगढ़ थाना कोतवाली (2) सागर विश्वकर्मा उर्फ

बाबा पिता सुंदरलाल विश्वकर्मा उम्र 30 साल निवासी कोतारोड राजीव नगर गली नंबर 1 (3) विधि के साथ संपर्कित बालक को सक्षम न्यायालय रिमांड पर भेजा गया जहां से आरोपियों को जेल वारंट एवं नाबालिक को बाल संप्रेषण गृह भेजा गया है। आरोपी वास्तव सिंह ठाकुर पर थाना कोतवाली में मारपीट के तीन अपराध दर्ज हैं जिसमें एक हत्या का प्रयास मामला है। एसएसपी सदानंद कुमार ने शांति व्यवस्था में खलल पैदा करने वाले तत्व किसी भी सूरत में बर्दाश्त नहीं किये जावेंगे कहकर मामले के शेष आरोपियों की शीघ्र पतासाजी, गिरफ्तारी के निर्देश थाना प्रभारी कोतवाली निरीक्षक शनिप रात्रे को दिया गया है, टीआई कोतवाली के नेतृत्व में टीम लगातार आरोपियों के मिलने के संभावित ठिकानों पर दबिश दे रही है।

स्वच्छता ही सेवा अंतर्गत जिले में अभियान चलाकर किया गया सफाई

सारंगढ़ बिलाईगढ़ । कलेक्टर डॉ फरिहा आलम सिद्दीकी के निर्देशन में जिले के लगभग सभी कार्यालयों में स्वच्छ भारत अंतर्गत एक कदम स्वच्छता की ओर, "स्वच्छता ही सेवा" अभियान चलाकर सफाई किया गया। स्वच्छता ही सेवा अंतर्गत जिले में यह सफाई अभियान 15 सितम्बर 2023 से 2 अक्टूबर 2023 तक किया जा रहा है। सारंगढ़ के कलेक्टोरेट परिसर, नगरपालिका द्वारा मां काली मंदिर परिसर, भारतीय स्टेट बैंक द्वारा तुकों तालाब परिसर, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र और मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी कार्यालय,



एसडीएम और तहसीलदार कार्यालय, आईसीआईसीआई बैंक, सरिया, बरमकेला, बिलाईगढ़, और भटगांव के कार्यालयों, जिसमें एसडीएम, स्वास्थ्य केंद्रों, नगर पंचायतों, तहसीलों आदि स्थानों में, भेड़वन के छत्तीसगढ़ राज्य ग्रामीण बैंक, सरसीवां, कनकबीरा और कोसीर के कार्यालयों में भी अधिकारियों कर्मचारियों, समाजसेवी नागरिकों ने श्रमदान कर सफाई किया।

पिस्टल बेचते दो युवक गिरफ्तार, तीन नग पिस्टल व जिन्दा कारतूस भी बरामद

रायपुर (आरएनएस)। पिस्टल और जिन्दा कारतूस के साथ 2 आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है। जानकारी के मुताबिक एण्टी क्राइम एवं साईबर यूनिट तथा गंज पुलिस की संयुक्त टीम द्वारा थाना गंज क्षेत्रांतर्गत रेलवे स्टेशन व उसके आसपास के क्षेत्रों सहित दोपहिया-चारपहिया वाहन व संदिग्ध व्यक्तियों की चेकिंग की जा रही है। इसी दौरान एण्टी क्राइम एण्ड साईबर यूनिट की टीम द्वारा गुरुद्वारा के पास दो व्यक्तियों को चेक करने पर उनके पास पिस्टल व जिन्दा कारतूस रखा होना पाया गया। टीम के सदस्यों द्वारा पूछताछ करने पर व्यक्तियों ने अपना नाम अफजल खत्री एवं सोनू मिश्रा निवासी रायपुर का होना बताया। पिस्टल

व जिन्दा कारतूस रखने के संबंध में वैध दस्तावेज की मांग करने पर दोनों के द्वारा किसी प्रकार का कोई दस्तावेज प्रस्तुत न कर टीम के सदस्यों को लगातार गुमराह किया जा रहा है। जिस पर टीम के सदस्यों द्वारा कड़ाई से पूछताछ करने पर दोनों आरोपियों के द्वारा पिस्टल व जिन्दा कारतूस को अवैध तरीके से क्रय-विक्रय करना बताया गया। जिस पर दोनों आरोपियों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से 3 नग पिस्टल, 1 नग जिन्दा कारतूस, 2 नग मोबाईल फोन तथा नगदी रकम 30,000 रूपए जब्त किया है। पुलिस आरोपियों के खिलाफ धारा 25 आम्स एक्ट के तहत कार्रवाई कर जेल भेज दिया है।

चिरई संरक्षण मैराथन: पक्षियों के संरक्षण-संवर्धन हेतु जनजागरूकता

रायपुर कोंगेर घाटी राष्ट्रीय उद्यान द्वारा वन्यप्राणी संरक्षण सप्ताह के उपलक्ष्य में 01 अक्टूबर 2023 को तीर्थक्षेत्र में 'चिरई संरक्षण मैराथन' का आयोजन किया गया। यहां उत्साहपूर्ण माहौल में आयोजित 10 किलोमीटर मैराथन में पक्षियों के संरक्षण एवं संवर्धन हेतु स्थानीय जन-जीवन में जागरूकता लाने व्यापक प्रचार-प्रसार किया गया। छत्तीसगढ़ के प्रसिद्ध पर्यटन स्थल तीर्थक्षेत्र में आयोजित चिरई संरक्षण मैराथन में 350 से अधिक



पुरुष एवं महिला प्रतिभागी शामिल हुए। प्रतियोगिता में पुरुष वर्ग में प्रथम - ईश्वर सिंग प्रसाद, निवासी-जिला बलोदाबाजार, द्वितीय - भोजराज साहू, निवासी-जिला बलोदाबाजार तृतीय-श्री कलजुग, निवासी-जिला

बस्तर विजेता रहे एवं महिला वर्ग में प्रथम - कु. कमली पोयाम, निवासी-पखनार,जिला बस्तर, द्वितीय - प्रमिला माण्डवी, निवासी -जिला बस्तर तृतीय - ममता कश्यप, निवासी-जिला बस्तर रहे। वन्य एवं जलवायु परिवर्तन मंत्री मोहम्मद अकबर के दिशा-निर्देश तथा प्रधान मुख्य वन संरक्षक एवं वन बल प्रमुख व्ही. श्रीनिवास राय और प्रधान मुख्य वन संरक्षक (वन

प्राणी) सुधीर अग्रवाल के मार्गदर्शन में उक्त प्रतियोगिता का आयोजन सफलतापूर्वक किया गया। कार्यक्रम में मुख्य वनसंरक्षक (वन्यप्राणी) एवं क्षेत्रीय निदेशक इन्द्रावती टायगर रिजर्व राजेश पाण्डेय, सेवानिवृत्त, मुख्य वनसंरक्षक, जगदलपुर वृत्त मोहम्मद शाहिद, निदेशक, कोंगेर घाटी राष्ट्रीय उद्यान जगदलपुर धम्मशील तथा सरपंच तीर्थक्षेत्र मुख्य अधिकित के रूप में उपस्थित रहे। कार्यक्रम में कोंगेर घाटी राष्ट्रीय उद्यान के समस्त क्षेत्रीय कर्मचारी, तीर्थक्षेत्र इको विकास समिती के सदस्य, मैना मित्र, युवोदय वन मितान उपस्थित रहे।

Advertisement for Social Justice Union, featuring a logo and text in Hindi. It includes contact information, a registration number (5526), and a slogan 'अधिकार ही न्याय तक' (Rights are up to Justice). The ad also lists various services and a list of members.